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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av YuSie Rundkvist Chou (NL) om 

När kommer alla elever i Nacka att ha tillgång till ett 

bemannat skolbibliotek? 
 

Från och med 1 juli 2025 förväntas det bli lag på att alla skolor ska ha bemannade 

skolbibliotek.  
 
YuSie Rundkvist Chou (NL) har ställt följande frågor:  

• När kommer alla elever i Nacka att ha tillgång till ett bemannat 

skolbibliotek? 

• Hur kan Nacka kommun se till att alla elever i Nacka får tillgång på ett 

skolbibliotek med väl utbildad personal? 

 

Mitt svar är följande: 

 

Jag instämmer i interpellationens framställan att läsning och läsfrämjande insatser är av 
stor vikt och att skolbibliotek har en viktig funktion att fylla.  
 

Skolbiblioteket är att ses som en del av den pedagogiska verksamheten i skolan och ska 
stärka elevernas utbildning. Under rätt förutsättningar kan skolbiblioteket fungera både 
som ett nav och en motor, inte minst vad gäller läsning och medie- och 

informationskunnighet.  
I Nacka satsar vi på flera sätt med att stärka elevers språk, läs- och skrivutveckling, där 
då även biblioteken har en viktig funktion att fylla för att bl a locka till läsning och 
studier. 
Just nu är fokus på särskilda läsfrämjande insatser där Karin Herlitz, lärare på Nacka 
gymnasium, stöttar grund- och gymnasieskolor inom Välfärd skola med olika insatser 
för att öka kompetens kring hur undervisning kan främja läsintresse, läsförmåga och 
läsförståelse. Skolbiblioteken spelar här en viktig roll i verksamheten. 
Från verksamhetsbesök på fristående skola Viktor Rydbergsskola  i Fisksätra så har jag 
blivit presenterad hur de jobbar med språk – och  läsförståelsesatsningar. 
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I Nacka har vi en modell där det ytterst är varje skolas huvudman som ansvarar för 
skolbiblioteken och dess bemanning. Hos Välfärd skola som har funktionen som 
huvudman för de kommunala skolorna så är rektor ansvarig för den inre organisationen 
inklusive bemanning och prioritering inom verksamheten. Välfärd skola har idag många 
skolor med välorganiserade och bemannade skolbibliotek, t.ex. Nacka Gymnasium. 
Detta är ett gott exempel som vi gärna sprider i Nackas övriga skolor. 
Nacka Gymnasium har ett skolbibliotek i världsklass. Tio år i rad har biblioteket tilldelats 
utmärkelsen ” Skolbibliotek i världsklass” som delas ut av fackförbundet DIK. 
Vi har alltså goda förutsättningar för att sprida kunskaper mellan skolorna i Nacka kring 

hur man får fungerande skolbiblioteksverksamhet tänker jag. 
Självklart blir det för mindre skolor mer komplext och utmanande att få till en full 
skolbiblioteksverksmanhet, vilket inbegriper tillgång till personal (bemanning) med rätt 
kompetens. I dessa skolor behövs anpassning som fungerar för den enskilda skolan. 
Man kan eventuellt dela med närliggande skola eller genom överenskommelse 
samverka med ett folkbibliotek.  
 
Den moderatledda regeringen genomför satsningar på elevers läsförståelse bl a genom 
satsningar på böcker och bemannade skolbibliotek, vilket vi moderater i Nacka är 
mycket positiva till. Arbete med detta pågår nationellt.  
Det innebär samtidigt att de fristående skolorna är ansvariga för sina respektive skolors 
verksamheter med skolbiblioteksverksamhet. 
 Lagändringarna kring bemannade skolbibliotek förväntas träda i kraft 1 juli 2025, just nu pågår 
beredning inom Utbildningsdepartementet följt av lagrådsremiss och proposition. 

 
Involverade huvudmän väntas följa processen och vilka lagkraven blir. 
Som utbildningsnämndens ordförande så kommer jag nogsamt att följa denna 

utvecklingen. 
 
Därmed anser jag att interpellationen är besvarad. 

 

 

Eivor Örenmark (M) 

Utbildningsnämndens ordförande  

 


